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APPROCHE MÉTHODOLOGIQUE



MÉTHODOLOGIE
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MÉTHODE
Un sondage Web a été réalisé auprès de 1 015 Québécois-es âgé-e-s de 18 ou plus. Les répondant-e-s devaient pouvoir s’exprimer en 
français ou en anglais et ont été recruté-e-s aléatoirement à l’aide du panel en ligne de LEO. 

QUAND ? Les données ont été collectées du 31 mai au 3 juin 2024.

MARGE
D’ERREUR

Il n’est pas possible de calculer une marge d’erreur sur un échantillon tiré d’un panel, mais à titre comparatif, la marge d’erreur 
maximale pour un échantillon de 1 015 répondant.es est de ± 3,08%, et ce 19 fois sur 20.

PONDÉRATION
Les résultats ont été pondérés en fonction du genre, de l’âge, de la langue maternelle, de la région, du niveau de scolarité et de la 
présence d’enfants dans le ménage afin d’assurer un échantillon représentatif de la population ciblée.

DIFFÉRENCES 
SIGNIFICATIVES

Les nombres en caractères gras et rouges indiquent une différence significative statistiquement inférieure par rapport au complément, 
alors que les nombres en caractères gras et verts indiquent une différence significative statistiquement supérieure par rapport au 
complément.

DONNÉES 
ARRONDIES

Il est à noter que les nombres présentés ont été arrondis. En revanche, ce sont les nombres avant arrondissement qui sont utilisés pour 
calculer les sommes présentées. Ainsi, les sommes peuvent ne pas correspondre à l’addition manuelle des nombres présentés.

QUESTIONS?
Si vous avez des questions relatives aux données présentées dans ce rapport, veuillez contacter Christian Bourque, Vice-président 
exécutif et associé à l’adresse courriel suivante : cbourque@leger360.com

Une méthodologie plus détaillée est présentée en annexe.
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EST ENCORE
LA FIRME DE SONDAGE
LA PLUS PRÉCISE.

SONDAGE LÉGER RÉSULTATS OFFICIELS
PUBLIÉ LE 2 OCTOBRE* ÉLECTIONS PROVINCIALES

AU QUÉBEC 2022

38%

15%

15%

17%

14%

40,97%

15,42%

14,60%

14,37%

12,92%

*Sondage Le Journal/TVA/QUB auprès de 1 035 répondants.
La marge d’erreur maximale pour un échantillon probabiliste de cette taille est de ± 3%, et ce 19 fois sur 20.
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INTENTIONS DE VOTE AU PROVINCIAL (1/2) 

VOTEP. Si des élections PROVINCIALES avaient lieu aujourd’hui, pour quel parti auriez-vous l’intention de voter? Serait-ce pour…
Dans le cas où un répondant était sans opinion, la question de relance suivante était posée : Même si votre choix n’est pas encore fait, pour lequel des partis politiques 
suivants auriez-vous le plus tendance à voter? Serait-ce pour…
Base : Électeur-trice-s décidé-e-s (n=815)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

32%

25%

15%

14%

10%

3%

...le Parti Québécois, de Paul St-Pierre Plamondon

...la Coalition Avenir Québec, de François Legault

...le Parti libéral du Québec, de Marc Tanguay

...le Parti Québec solidaire, de Gabriel Nadeau-Dubois

...le Parti conservateur du Québec, d’Éric Duhaime

...un autre parti

+2

Note: Les + / - sont en comparaison à la mesure d’intentions de vote la plus récente, du 13 mai 2024. 

=

+3

-2

-2

-1
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INTENTIONS DE VOTE AU PROVINCIAL (2/2) 

VOTEP. Si des élections PROVINCIALES avaient lieu aujourd’hui, pour quel parti auriez-vous l’intention de voter? Serait-ce pour…
Dans le cas où un répondant était sans opinion, la question de relance suivante était posée : Même si votre choix n’est pas encore fait, pour lequel des partis politiques 
suivants auriez-vous le plus tendance à voter? Serait-ce pour…
Base : Tous les répondant-e-s ayant le droit de vote

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

TOTAL
Électeurs 
éligibles

TOTAL
Électeurs 
décidés*

GENRE ÂGE LANGUE RÉGION ÉVOLUTION

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco
Non 

franco
MTL 
RMR

QC 
RMR

Reste du 
QC

13 mai
2024 Écart

n = 1 015 815 422 393 223 257 335 672 143 316 261 238 819

…le Parti Québécois, 
de Paul St-Pierre Plamondon

25% 32% 36% 28% 27% 35% 33% 40% 7% 28% 32% 37% 32% =

…la Coalition Avenir Québec, 
de François Legault

19% 25% 22% 29% 12% 24% 32% 29% 12% 22% 24% 30% 22% +3

…le Parti libéral du Québec, 
de Marc Tanguay

12% 15% 14% 16% 11% 14% 18% 6% 46% 23% 9% 7% 17% -2

…le Parti Québec solidaire, 
de Gabriel Nadeau-Dubois

11% 14% 11% 18% 29% 14% 7% 16% 9% 15% 12% 15% 12% +2

…le Parti conservateur du Québec, 
d’Éric Duhaime

8% 10% 13% 7% 14% 11% 8% 8% 18% 7% 24% 10% 12% -2

…un autre parti 2% 3% 4% 2% 7% 2% 2% 2% 8% 4% 0% 2% 4% -1

Je ne voterais pas 5% - - - - - - - - - - - - -

J’annulerais mon vote 3% - - - - - - - - - - - - -

Je ne sais pas 11% - - - - - - - - - - - - -

Je préfère ne pas répondre 3% - - - - - - - - - - - - -

*Les électeurs-trices décidé-e-s représentent l’ensemble des répondant-e-s après la répartition des indécis-es (les électeurs-trices 
indécis-es qui ont été retiré-e-s correspondent aux choix de réponses : je ne voterais pas, j’annulerais mon vote, je ne sais pas et je 
préfère ne pas répondre). 
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ÉVOLUTION DES INTENTIONS DE VOTE AU QUÉBEC

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

Élect
ions
2018

12
mai

2018

11
juin

2018

18
août
2018

29
août
2018

11
sept.
2018

18
sept.
2018

29
sept.
2018

2
fév.

2019

13
mars
2019

26
nov.
2019

18
mars
2020

23
juin

2020

8
sept.
2020

21
oct.

2020

16
déc.
2020

5
mai

2021

2
oct.

2021

2
déc.
2021

19
jan.

2022

16
fév.

2022

6
mars
2022

20
avr.
2022

22
mai

2022

22
juin

2022

Élect
ions
2022

8
nov.
2022

10
déc.
2022

28
fév.

2023

1er
mai

2023

12
juin

2023

21
août
2023

25
sept.
2023

30
oct.

2023

4
déc.
2023

6
fév.

2024

18
mars
2024

22
avril
2024

13
mai

2024

4
juin

2024

PQ 17% 22% 19% 18% 19% 21% 21% 19% 18% 15% 19% 18% 14% 17% 16% 14% 12% 11% 13% 11% 11% 10% 9% 8% 9% 15% 18% 18% 18% 22% 23% 22% 22% 26% 31% 32% 34% 34% 32% 32%

CAQ 37% 35% 37% 36% 37% 35% 31% 32% 42% 44% 38% 46% 51% 48% 50% 49% 46% 47% 46% 42% 41% 41% 44% 46% 41% 41% 36% 41% 40% 36% 37% 37% 34% 30% 25% 25% 22% 24% 22% 25%

PLQ 25% 26% 28% 30% 32% 29% 30% 30% 22% 21% 27% 22% 22% 22% 18% 22% 20% 20% 20% 20% 20% 18% 17% 18% 18% 14% 14% 14% 14% 14% 13% 12% 14% 15% 14% 15% 14% 15% 17% 15%

QS 16% 10% 9% 10% 8% 11% 14% 17% 15% 15% 10% 10% 10% 11% 13% 11% 14% 11% 13% 14% 12% 14% 15% 13% 14% 15% 19% 14% 17% 16% 16% 15% 17% 15% 17% 16% 18% 14% 12% 14%

PCQ 2% 6% 8% 5% 11% 14% 14% 13% 14% 15% 13% 11% 10% 9% 10% 9% 11% 12% 12% 11% 11% 10% 10% 12% 10%

Autre 3% 6% 7% 6% 4% 4% 4% 2% 3% 5% 6% 3% 4% 3% 3% 5% 3% 3% 3% 3% 3% 3% 2% 2% 3% 2% 3% 3% 2% 2% 2% 3% 1% 3% 2% 1% 2% 3% 4% 3%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Autres



5%

28%

28%

31%

8%

Très satisfait-e

Plutôt satisfait-e

Plutôt insatisfait-e

Très insatisfait-e

NSP / Refus

11

SATISFACTION ENVERS LE GOUVERNEMENT DE FRANÇOIS LEGAULT (1/2) 

QPO8. De manière générale, êtes-vous très satisfait-e, plutôt satisfait-e, plutôt insatisfait-e ou très insatisfait-e du gouvernement du Québec 
dirigé par François Legault? 

Base : Tous les répondant-e-s (n=1 015)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

TOTAL SATISFAIT-E

33%
/33% en avril 
dernier

TOTAL INSATISFAIT-E

59%
/62% en avril 
dernier

=

-3

Note: Les + / - sont en comparaison à la mesure la plus récente, du 22 avril 2024. 
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SATISFACTION ENVERS LE GOUVERNEMENT DE FRANÇOIS LEGAULT (2/2) 

QPO8. De manière générale, êtes-vous très satisfait-e, plutôt satisfait-e, plutôt insatisfait-e ou très insatisfait-e du gouvernement du Québec 
dirigé par François Legault? 

Base : Tous les répondant-e-s (n=1 015)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

TOTAL

GENRE ÂGE LANGUE RÉGION

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco Non franco
MTL
 RMR

QC 
RMR

Reste 
du QC

n = 1 015 496 519 283 332 400 817 197 399 306 310

TOTAL SATISFAIT 33% 34% 32% 31% 31% 35% 38% 17% 29% 28% 38%

Très satisfait-e 5% 6% 4% 3% 5% 6% 5% 3% 4% 3% 6%

Plutôt satisfait-e 28% 28% 29% 28% 26% 30% 33% 14% 25% 25% 32%

TOTAL INSATISFAIT 59% 62% 56% 57% 59% 61% 54% 76% 64% 65% 51%

Plutôt insatisfait-e 28% 28% 27% 26% 26% 30% 29% 23% 27% 37% 26%

Très insatisfait-e 31% 34% 29% 31% 33% 31% 25% 52% 37% 28% 26%

NSP / Refus 8% 4% 12% 12% 11% 4% 8% 7% 6% 6% 10%

TOTAL PQ CAQ PLQ QS PCQ

n  = 1 015 290 178 104 128 94

TOTAL SATISFAIT 33% 28% 88% 15% 20% 10%

Très satisfait-e 5% 2% 20% 2% 0% 1%

Plutôt satisfait-e 28% 26% 68% 13% 20% 8%

TOTAL INSATISFAIT 59% 70% 11% 85% 77% 90%

Plutôt insatisfait-e 28% 37% 11% 33% 32% 24%

Très insatisfait-e 31% 33% 0% 52% 44% 67%

NSP / Refus 8% 2% 1% 0% 3% 0%
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ÉVOLUTION DE LA SATISFACTION ENVERS LE GOUVERNEMENT 
DE FRANÇOIS LEGAULT

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

1er mai 2023 12 juin 2023 21 août 2023 25 sept. 2023 30 oct. 2023 5 déc. 2023 6 fév. 2024 18 mars 2024 22 avril 2024 4 juin 2024

Total Satisfait-e 50% 53% 51% 48% 40% 32% 33% 29% 33% 33%

Total Insatisfait-e 44% 41% 43% 47% 53% 63% 64% 64% 62% 59%

NSP / Refus 6% 5% 7% 6% 6% 5% 4% 7% 6% 8%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%
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CHEF QUI FERAIT LE MEILLEUR PREMIER MINISTRE (1/2)

QPO7. Selon vous, lequel des chefs de partis politiques provinciaux suivants ferait le meilleur premier 
ministre du Québec? 

Base : Tous les répondant-e-s (n=1 015)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

Complément à 100%

NSP / Refus 31%

Marc Tanguay

6%
8% 

+2

Éric Duhaime
Gabriel Nadeau-DuboisFrançois Legault

Pa
ul St-Pierre Plamondon

6%
8% 

11%
11% 

20%
18% 

26%
27% 

+2 = +2

13 mai 2024

Variation*

Note: Les + / - sont en comparaison à la mesure la plus récente, du 13 mai 2024. 

-1
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CHEF QUI FERAIT LE MEILLEUR PREMIER MINISTRE (2/2)

QPO7. Selon vous, lequel des chefs de partis politiques provinciaux suivants ferait le meilleur premier ministre du 
Québec? 

Base : Tous les répondant-e-s (n=1 015)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

TOTAL

GENRE ÂGE LANGUE RÉGION

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco Non franco
MTL
 RMR

QC 
RMR

Reste 
du QC

n = 1 015 496 519 283 332 400 817 197 399 306 310

Paul St-Pierre Plamondon 26% 31% 22% 22% 27% 28% 33% 6% 23% 32% 28%

François Legault 20% 20% 21% 14% 17% 27% 24% 10% 18% 18% 23%

Gabriel Nadeau-Dubois 11% 9% 12% 21% 11% 6% 11% 10% 12% 10% 10%

Marc Tanguay 6% 7% 6% 4% 4% 9% 2% 20% 9% 3% 5%

Éric Duhaime 6% 8% 3% 8% 6% 4% 5% 7% 3% 17% 6%

NSP / Refus 31% 24% 37% 32% 35% 27% 25% 47% 34% 21% 29%

TOTAL PQ CAQ PLQ QS PCQ

n  = 1 015 290 178 104 128 94

Paul St-Pierre Plamondon 26% 85% 7% 6% 9% 9%

François Legault 20% 5% 85% 7% 3% 3%

Gabriel Nadeau-Dubois 11% 2% 2% 2% 80% 2%

Marc Tanguay 6% 1% 1% 45% 0% 7%

Éric Duhaime 6% 1% 0% 3% 0% 62%

NSP / Refus 31% 6% 4% 37% 7% 17%
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PERSONNALITÉ QUI FERAIT LE/LA MEILLEUR-E CHEF-FE DU PLQ (1/2)  

QPO8A. Selon vous, laquelle des personnalités suivantes ferait le ou la meilleur-e chef-fe du Parti libéral du Québec?

Base : Tous les répondant-e-s (n=1 015)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

30%

12%

6%

5%

5%

4%

2%

1%

36%

Marc Tanguay

Denis Coderre

Marwah Rizqy

Antoine Tardif

Karl Blackburn

Antoine Dionne-Charest

Frédéric Beauchemin

Charles Milliard

NSP / Refus

Tous les répondant-e-s
(n=1 015) 

Électeurs libéraux au Québec 
(n=104)

13%

10%

7%

3%

2%

2%

2%

1%

62%

Denis Coderre

Marwah Rizqy

Marc Tanguay

Antoine Tardif

Antoine Dionne-Charest

Frédéric Beauchemin

Charles Milliard

Karl Blackburn

NSP / Refus

Électeurs libéraux au Québec (n=107)
Février 2024*

27%

12%

11%

10%

3%

3%

33%

Denis Coderre

Marc Tanguay

Antoine Dionne-Charest

Marwah Rizqy

Frédéric Beauchemin

Balarama Holness

NSP / Refus

*Il s’agit des résultats obtenus lors de la mesure la plus récente, du 6 février 2024. 
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PERSONNALITÉ QUI FERAIT LE/LA MEILLEUR-E CHEF-FE DU PLQ (2/2)  

QPO8A. Selon vous, laquelle des personnalités suivantes ferait le ou la meilleur-e chef-fe du Parti libéral du Québec?

Base : Tous les répondant-e-s (n=1 015)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

TOTAL
GENRE ÂGE LANGUE RÉGION

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco Non franco
MTL
 RMR

QC 
RMR

Reste 
du QC

n = 1 015 496 519 283 332 400 817 197 399 306 310

Denis Coderre 13% 13% 12% 8% 16% 13% 12% 14% 16% 12% 8%

Marwah Rizqy 10% 12% 8% 10% 12% 8% 11% 6% 10% 10% 10%

Marc Tanguay 7% 8% 6% 7% 4% 8% 4% 15% 7% 5% 6%

Antoine Tardif 3% 4% 1% 3% 2% 3% 3% 2% 2% 3% 3%

Charles Milliard 2% 2% 2% 1% 2% 3% 2% 1% 2% 3% 1%

Antoine Dionne-Charest 2% 2% 1% 3% 1% 1% 1% 3% 2% 1% 2%

Frédéric Beauchemin 2% 2% 1% 1% 2% 2% 2% 1% 1% 2% 2%

Karl Blackburn 1% 1% 1% 2% 0% 1% 1% 2% 1% 2% 0%

NSP / Refus 62% 57% 67% 66% 60% 62% 64% 56% 58% 62% 67%

TOTAL PQ CAQ PLQ QS PCQ

n  = 1 015 290 178 104 128 94

Denis Coderre 13% 10% 25% 12% 12% 13%

Marwah Rizqy 10% 19% 9% 6% 17% 3%

Marc Tanguay 7% 6% 2% 30% 4% 7%

Antoine Tardif 3% 2% 3% 5% 0% 4%

Charles Milliard 2% 2% 4% 1% 1% 3%

Antoine Dionne-Charest 2% 2% 0% 4% 2% 3%

Frédéric Beauchemin 2% 3% 0% 2% 1% 3%

Karl Blackburn 1% 1% 1% 5% 0% 0%

NSP / Refus 62% 55% 54% 36% 63% 64%
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OPINION SUR LES FINANCES PUBLIQUES (1/2)

QPO33. Lequel des énoncés suivants correspond le mieux à ce que vous pensez personnellement?

Base : Tous les répondant-e-s (n=1 015)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

TOTAL

GENRE ÂGE LANGUE RÉGION

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco
Non 

franco
MTL 
RMR

QC 
RMR

Reste 
du QC

n = 1 015 496 519 283 332 400 817 197 399 306 310

Il est important de rétablir rapidement l'équilibre budgétaire au 
Québec même si cela entraine une réduction des services publics

42% 49% 35% 40% 39% 45% 42% 41% 39% 48% 44%

Il est important de maintenir les dépenses pour financer les services 
publics même si cela entraine des déficits au Québec

41% 40% 41% 43% 38% 41% 41% 37% 45% 37% 36%

NSP / Refus 18% 11% 24% 18% 22% 14% 16% 21% 16% 14% 20%

42%

41%

18%

Il est important de rétablir rapidement l'équilibre budgétaire au Québec même si
cela entraine une réduction des services publics

Il est important de maintenir les dépenses pour financer les services publics même
si cela entraine des déficits au Québec

NSP / Refus
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OPINION SUR LES FINANCES PUBLIQUES (2/2)

QPO33. Lequel des énoncés suivants correspond le mieux à ce que vous pensez personnellement?

Base : Tous les répondant-e-s (n=1 015)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

TOTAL BQ PLC PCC NPD PVC PPC

n  = 1 015 284 202 172 97 32 13*

Il est important de rétablir rapidement l'équilibre budgétaire au Québec même si cela 
entraine une réduction des services publics

42% 43% 41% 65% 22% 50% 57%

Il est important de maintenir les dépenses pour financer les services publics même si cela 
entraine des déficits au Québec

41% 50% 47% 25% 70% 48% 22%

NSP / Refus 18% 7% 12% 10% 8% 2% 20%

TOTAL PQ CAQ PLQ QS PCQ

n = 1 015 290 178 104 128 94

Il est important de rétablir rapidement l'équilibre budgétaire au Québec même si cela 
entraine une réduction des services publics

42% 47% 44% 50% 26% 69%

Il est important de maintenir les dépenses pour financer les services publics même si cela 
entraine des déficits au Québec

41% 45% 46% 42% 66% 20%

NSP / Refus 18% 8% 11% 9% 8% 11%

*Étant donné le faible nombre de répondant-e-s (n<30), les résultats sont présentés à titre indicatif seulement.
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ASSOCIATION DE THÈMES À DES PARTIS POLITIQUES AU QUÉBEC

QPO34. Quel parti politique au Québec associez-vous…

Base : Tous les répondant-e-s (n=1 015)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

48%

41%

26%

25%

22%

21%

20%

20%

21%

21%

27%

26%

31%

17%

33%

17%

10%

12%

15%

20%

15%

13%

21%

13%

14%

16%

21%

14%

19%

41%

12%

41%

8%

10%

12%

16%

13%

8%

14%

8%

… à la protection et à la promotion de la culture 
québécoise et de la langue française

… à la défense des intérêts du Québec 

… à l’amélioration du réseau de l’éducation 

… à une saine gestion des finances publiques

… à l’amélioration du réseau de la santé

… à la lutte contre les changements climatiques

… à la croissance de l’économie

… à la lutte contre la pauvreté

Le Parti Québécois, de Paul St-Pierre Plamondon La Coalition Avenir Québec, de François Legault Le Parti libéral du Québec, de Marc Tanguay

Le Parti Québec solidaire, de Gabriel Nadeau-Dubois Le Parti conservateur du Québec, d'Éric Duhaime
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22

APPUI À LA SOUVERAINETÉ DU QUÉBEC
SOUV. Si un référendum avait lieu sur la souveraineté du Québec, voteriez-vous POUR ou CONTRE la souveraineté du Québec?

Dans le cas où un-e répondant-e était sans opinion, la question de relance suivante était posée : Même si votre choix n’est pas encore fait, auriez-vous 
tendance à voter POUR ou CONTRE la souveraineté du Québec?

Base : Tous les répondant-e-s (n=1 015)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

54%

12%

Pour Contre NSP / Refus

35%
Mai 2024 : 36%

TOTAL BQ PLC PCC NPD PVC PPC

n  = 1 015 284 202 172 97 32 13*

Pour 35% 71% 20% 25% 27% 20% 46%

Contre 54% 23% 74% 71% 70% 62% 35%

NSP / Refus 12% 6% 6% 4% 3% 18% 19%

TOTAL
GENRE ÂGE LANGUE RÉGION

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco Non franco MTL RMR
QC 

RMR
Reste 
du QC

n = 1 015 496 519 283 332 400 817 197 399 306 310

Pour 35% 38% 32% 27% 34% 39% 43% 7% 29% 24% 43%

Contre 54% 54% 53% 55% 51% 54% 43% 84% 60% 65% 43%

NSP / Refus 12% 8% 15% 18% 15% 7% 13% 8% 10% 11% 14%

*Étant donné le faible nombre de répondant-e-s (n<30), les résultats sont présentés à titre indicatif seulement.

TOTAL PQ CAQ PLQ QS PCQ

n = 1 015 290 178 104 128 94

Pour 35% 74% 36% 6% 38% 9%

Contre 54% 20% 56% 91% 55% 90%

NSP / Refus 12% 6% 8% 3% 7% 1%



INTENTIONS DE VOTE ET PRÉFÉRENCES 
POLITIQUES AU FÉDÉRAL
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INTENTIONS DE VOTE AU FÉDÉRAL (1/2) 

Q1/Q2. Si des élections FÉDÉRALES avaient lieu aujourd’hui, pour quel parti auriez-vous l’intention de voter? Serait-ce pour…
Dans le cas où un répondant était sans opinion, la question de relance suivante était posée : Même si votre choix n’est pas encore fait, pour lequel des partis politiques 
suivants auriez-vous le plus tendance à voter? Serait-ce pour…
Base : Électeur-trice-s décidé-e-s (n=807)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor. Note: Les + / - sont en comparaison à la mesure d’intentions de vote la plus récente, du 22 avril 2024. 

31%

26%

26%

11%

4%

1%

1%

...le Bloc Québécois, d'Yves-François Blanchet

...le Parti libéral du Canada, de Justin Trudeau

...le Parti conservateur du Canada, de Pierre Poilièvre

...le Nouveau Parti démocratique du Canada, de Jagmeet Singh

...le Parti vert du Canada, d’Elizabeth May

...le Parti Populaire du Canada, de Maxime Bernier

...un autre parti

-4

+2

+1

+2

=

=

-1
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INTENTIONS DE VOTE AU FÉDÉRAL (2/2) 

Q1/Q2. Si des élections FÉDÉRALES avaient lieu aujourd’hui, pour quel parti auriez-vous l’intention de voter? Serait-ce pour…
Dans le cas où un répondant était sans opinion, la question de relance suivante était posée : Même si votre choix n’est pas encore fait, pour lequel des partis politiques 
suivants auriez-vous le plus tendance à voter? Serait-ce pour…
Base : Tous les répondant-e-s ayant le droit de vote

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

*Les électeurs-trices décidé-e-s représentent l’ensemble des répondant-e-s après la répartition des indécis-es 
(les électeurs-trices indécis-es qui ont été retiré-e-s correspondent aux choix de réponses : je ne voterais pas, 
j’annulerais mon vote, je ne sais pas et je préfère ne pas répondre). 

TOTAL
Électeurs 
éligibles

TOTAL
Électeurs 
décidés*

GENRE ÂGE LANGUE RÉGION ÉVOLUTION

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco
Non 

franco
MTL 
RMR

QC RMR
Reste du 

QC
22 avril

2024 Écart

n = 1 015 807 425 382 225 251 331 648 159 325 251 231 816

… le Bloc Québécois d’Yves-François Blanchet 24% 31% 34% 27% 20% 30% 37% 39% 8% 28% 24% 36% 35% -4

… le Parti libéral du Canada de Justin Trudeau 20% 26% 22% 32% 23% 22% 31% 23% 36% 31% 18% 22% 26% =

… le Parti conservateur du Canada de Pierre 

Poilievre
20% 26% 30% 20% 28% 26% 24% 22% 36% 23% 46% 24% 24% +2

… le Nouveau Parti démocratique du Canada de 

Jagmeet Singh
8% 11% 9% 14% 21% 14% 5% 11% 12% 12% 7% 11% 10% +1

… le Parti vert du Canada d’Élizabeth May 3% 4% 4% 5% 6% 6% 2% 4% 6% 5% 3% 4% 2% +2

…le Parti Populaire du Canada de Maxime 
Bernier 

1% 1% 0% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 0% 1% 2% -1

…un autre parti 1% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% =

Je ne voterais pas 5% - - - - - - - - - - - - -

J’annulerais mon vote 4% - - - - - - - - - - - - -

Ne sait pas 12% - - - - - - - - - - - - -

Refus 2% - - - - - - - - - - - - -



3%

28%

30%

33%

6%

Très satisfait-e

Plutôt satisfait-e

Plutôt insatisfait-e

Très insatisfait-e

NSP / Refus
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SATISFACTION ENVERS LE GOUVERNEMENT DE JUSTIN TRUDEAU (1/2) 

QCPO2. De manière générale êtes-vous très satisfait-e, plutôt satisfait-e, plutôt insatisfait-e ou très insatisfait-e du gouvernement du 
Canada dirigé par Justin Trudeau? 

Base : Tous les répondant-e-s (n=1 015)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

TOTAL SATISFAIT-E

31%
/28% en avril 
dernier

TOTAL INSATISFAIT-E

63%
/64% en avril 
dernier

Note: Les + / - sont en comparaison à la mesure la plus récente, du 22 avril 2024. 

+3

-1
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SATISFACTION ENVERS LE GOUVERNEMENT DE JUSTIN TRUDEAU (2/2) 

QCPO2. De manière générale êtes-vous très satisfait-e, plutôt satisfait-e, plutôt insatisfait-e ou très insatisfait-e du gouvernement du 
Canada dirigé par Justin Trudeau? 

Base : Tous les répondant-e-s (n=1 015)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

TOTAL
GENRE ÂGE LANGUE RÉGION

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco Non franco
MTL
 RMR

QC
RMR

Reste 
du QC

n = 1 015 496 519 283 332 400 817 197 399 306 310

TOTAL SATISFAIT-E 31% 29% 33% 31% 30% 31% 28% 39% 35% 24% 28%

Très satisfait-e 3% 4% 2% 4% 3% 2% 3% 4% 4% 2% 2%

Plutôt satisfait-e 28% 25% 30% 27% 27% 29% 25% 35% 31% 22% 25%

TOTAL INSATISFAIT-E 63% 68% 58% 60% 61% 66% 65% 57% 61% 69% 64%

Plutôt insatisfait-e 30% 27% 34% 37% 27% 29% 33% 23% 29% 30% 32%

Très insatisfait-e 33% 41% 25% 23% 34% 37% 32% 34% 32% 39% 32%

NSP / Refus 6% 3% 9% 10% 9% 2% 7% 4% 4% 7% 9%

TOTAL BQ PLC PCC NPD PVC PPC
n  = 1 015 284 202 172 97 32 13*

TOTAL SATISFAIT-E 31% 18% 77% 7% 35% 24% 3%

Très satisfait-e 3% 1% 11% 1% 2% 1% 0%

Plutôt satisfait-e 28% 17% 66% 6% 33% 23% 3%

TOTAL INSATISFAIT-E 63% 78% 21% 93% 59% 76% 78%

Plutôt insatisfait-e 30% 37% 19% 22% 38% 51% 8%

Très insatisfait-e 33% 41% 2% 70% 21% 25% 70%

NSP / Refus 6% 3% 1% 0% 6% 1% 18%

*Étant donné le faible nombre de répondant-e-s (n<30), les résultats sont présentés à titre indicatif seulement.
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LEADER QUI FERAIT LE OU LA MEILLEUR-E PREMIER-E MINISTRE (1/2)

QCPO3A. Selon vous, lequel des chefs de partis politiques fédéraux suivants ferait le meilleur premier ministre du Canada? 

Base : Tous les répondant-e-s (n=1 015)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor. Note: Les + / - sont en comparaison à la mesure la plus récente, du 22 avril 2024. 

Complément à 100%

NSP / Refus 42%

Elizabeth May

3%
/4% 

en avril dernier

-1

Maxime BernierJagmeet SinghPierre PoilièvreJustin Trudeau

2%
/3% 

en avril dernier

12%
/11% 

en avril dernier

20%
/20% 

en avril dernier

20%
/21% 

en avril dernier

-1+1=-1
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LEADER QUI FERAIT LE OU LA MEILLEUR-E PREMIER-E MINISTRE (2/2)

QCPO3A. Selon vous, lequel des chefs de partis politiques fédéraux suivants ferait le meilleur premier ministre du Canada? 

Base : Tous les répondant-e-s (n=1 015)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

TOTAL
GENRE ÂGE LANGUE RÉGION

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco Non franco
MTL
 RMR

QC
RMR

Reste 
du QC

n = 1 015 496 519 283 332 400 817 197 399 306 310

Justin Trudeau 20% 18% 22% 15% 18% 24% 20% 21% 24% 14% 17%

Pierre Poilièvre 20% 27% 13% 24% 17% 20% 18% 25% 18% 36% 19%

Jagmeet Singh 12% 12% 13% 21% 12% 8% 12% 13% 14% 7% 12%

Elizabeth May 3% 4% 3% 3% 5% 2% 3% 4% 4% 3% 3%

Maxime Bernier 2% 3% 2% 2% 3% 2% 2% 2% 2% 3% 2%

NSP / Refus 42% 36% 48% 35% 46% 43% 45% 34% 39% 37% 48%

TOTAL BQ PLC PCC NPD PVC PPC
n  = 1 015 284 202 172 97 32 13*

Justin Trudeau 20% 14% 73% 1% 6% 2% 3%

Pierre Poilièvre 20% 11% 1% 79% 5% 2% 0%

Jagmeet Singh 12% 10% 10% 3% 73% 9% 0%

Elizabeth May 3% 4% 1% 1% 3% 43% 12%

Maxime Bernier 2% 5% 1% 1% 2% 0% 63%

NSP / Refus 42% 57% 15% 15% 11% 43% 22%

*Étant donné le faible nombre de répondant-e-s (n<30), les résultats sont présentés à titre indicatif seulement.
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PERCEPTION DE L’UTILITÉ DU BLOC QUÉBÉCOIS

QCPO15. Diriez-vous que le Bloc Québécois est un parti utile pour défendre les intérêts du Québec à Ottawa?

Base : Tous les répondant-e-s (n=1 015)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

35%

18%

Oui Non NSP / Refus

47%

TOTAL BQ PLC PCC NPD PVC PPC

n  = 1 015 284 202 172 97 32 13*

Oui 47% 96% 37% 30% 39% 28% 44%

Non 35% 2% 51% 54% 48% 46% 43%

NSP / Refus 18% 1% 11% 16% 13% 26% 12%

TOTAL
GENRE ÂGE LANGUE RÉGION

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco Non franco MTL RMR
QC 

RMR
Reste 
du QC

n = 1 015 496 519 283 332 400 817 197 399 306 310

Oui 47% 49% 45% 43% 48% 48% 56% 20% 44% 44% 51%

Non 35% 40% 31% 33% 35% 37% 27% 61% 41% 36% 28%

NSP / Refus 18% 11% 24% 25% 17% 14% 17% 19% 14% 19% 21%

*Étant donné le faible nombre de répondant-e-s (n<30), les résultats sont présentés à titre indicatif seulement.

TOTAL PQ CAQ PLQ QS PCQ

n = 1 015 290 178 104 128 94

Oui 47% 87% 63% 17% 49% 16%

Non 35% 10% 26% 80% 31% 65%

NSP / Refus 18% 3% 11% 3% 20% 19%
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SCÉNARIO LE PLUS INQUIÉTANT (1/2)

QCPO17. Quel scénario vous inquiète le plus parmi les suivants? 

Base : Tous les répondant-e-s (n=1 015)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

TOTAL

GENRE ÂGE LANGUE RÉGION

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco Non franco MTL RMR
QC 

RMR
Reste 
du QC

n = 1 015 496 519 283 332 400 817 197 399 306 310

Pierre Poilièvre qui gagne les élections fédérales et 
devient premier ministre du Canada

44% 43% 45% 37% 41% 50% 43% 45% 49% 30% 41%

Justin Trudeau qui gagne un 4e mandat et demeure 
premier ministre du Canada

34% 39% 28% 32% 33% 35% 35% 30% 31% 48% 33%

Aucun des deux ne m'inquiète 11% 11% 10% 15% 11% 8% 9% 16% 11% 9% 11%

NSP / Refus 12% 7% 17% 17% 15% 7% 13% 8% 9% 13% 16%

44%

34%

11%

12%

Pierre Poilièvre qui gagne les élections fédérales et devient premier ministre du
Canada

Justin Trudeau qui gagne un 4e mandat et demeure premier ministre du Canada

Aucun des deux ne m’inquiète

NSP / Refus
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SCÉNARIO LE PLUS INQUIÉTANT (2/2)

QCPO17. Quel scénario vous inquiète le plus parmi les suivants? 

Base : Tous les répondant-e-s (n=1 015)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor. *Étant donné le faible nombre de répondant-e-s (n<30), les résultats sont présentés à titre indicatif seulement.

TOTAL BQ PLC PCC NPD PVC PPC

n  = 1 015 284 202 172 97 32 13*

Pierre Poilièvre qui gagne les élections fédérales et devient premier ministre du Canada 44% 58% 78% 7% 63% 49% 20%

Justin Trudeau qui gagne un 4e mandat et demeure premier ministre du Canada 34% 32% 6% 80% 21% 39% 80%

Aucun des deux ne m'inquiète 11% 5% 14% 10% 8% 11% 0%

NSP / Refus 12% 5% 1% 3% 8% 1% 0%

TOTAL PQ CAQ PLQ QS PCQ

n = 1 015 290 178 104 128 94

Pierre Poilièvre qui gagne les élections fédérales et devient premier ministre du Canada 44% 50% 50% 64% 63% 8%

Justin Trudeau qui gagne un 4e mandat et demeure premier ministre du Canada 34% 37% 34% 22% 19% 85%

Aucun des deux ne m'inquiète 11% 6% 8% 13% 12% 7%

NSP / Refus 12% 7% 7% 1% 7% 0%
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MEILLEUR PREMIER MINISTRE POUR REPRÉSENTER LE CANADA FACE 
AUX ÉTATS-UNIS DIRIGÉS PAR DONALD TRUMP (1/2)

QCPO18. Dans l’éventualité où Donald Trump serait élu Président des États-Unis en 2024, qui serait le meilleur premier ministre pour 
représenter le Canada face aux États-Unis dirigés par Donald Trump?

Base : Tous les répondant-e-s (n=1 015)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor. *Étant donné le faible nombre de répondant-e-s (n<30), les résultats sont présentés à titre indicatif seulement.

35%

32%

34%

Justin Trudeau

Pierre Poilièvre

NSP / Refus

TOTAL

GENRE ÂGE LANGUE RÉGION

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco Non franco MTL RMR
QC 

RMR
Reste 
du QC

n = 1 015 496 519 283 332 400 817 197 399 306 310

Justin Trudeau 35% 34% 35% 33% 35% 35% 34% 37% 39% 24% 31%

Pierre Poilièvre 32% 38% 26% 35% 32% 30% 31% 34% 29% 43% 32%

NSP / Refus 34% 28% 39% 32% 33% 35% 35% 29% 31% 33% 37%
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MEILLEUR PREMIER MINISTRE POUR REPRÉSENTER LE CANADA FACE 
AUX ÉTATS-UNIS DIRIGÉS PAR DONALD TRUMP (2/2)

QCPO18. Dans l’éventualité où Donald Trump serait élu Président des États-Unis en 2024, qui serait le meilleur premier ministre pour 
représenter le Canada face aux États-Unis dirigés par Donald Trump?

Base : Tous les répondant-e-s (n=1 015)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor. *Étant donné le faible nombre de répondant-e-s (n<30), les résultats sont présentés à titre indicatif seulement.

TOTAL BQ PLC PCC NPD PVC PPC

n  = 1 015 284 202 172 97 32 13*

Justin Trudeau 35% 34% 81% 1% 47% 51% 22%

Pierre Poilièvre 32% 27% 7% 89% 18% 21% 60%

NSP / Refus 34% 39% 13% 10% 35% 28% 18%

TOTAL PQ CAQ PLQ QS PCQ

n = 1 015 290 178 104 128 94

Justin Trudeau 35% 32% 42% 62% 59% 5%

Pierre Poilièvre 32% 34% 35% 21% 15% 87%

NSP / Refus 34% 34% 23% 16% 26% 8%
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COMPARAISON DE PIERRE POILIÈVRE AVEC D’AUTRES 
PERSONNALITÉS POLITIQUES (1/3)
QCPO19. Selon vous, est-ce que Pierre Poilièvre serait un premier ministre du Canada meilleur, semblable ou pire que ...?

Base : Tous les répondant-e-s (n=1 015)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

15%

24%

14%

31%

36%

34%

35%

12%

Donald Trump aux États-Unis

Stephen Harper

NSP/Refus Pire Semblable Meilleur



36

COMPARAISON DE PIERRE POILIÈVRE AVEC D’AUTRES 
PERSONNALITÉS POLITIQUES (2/3)
QCPO19. Selon vous, est-ce que Pierre Poilièvre serait un premier ministre du Canada meilleur, semblable ou pire que ...?

Base : Tous les répondant-e-s (n=1 015)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

TOTAL MEILLEUR PRÉSENTÉ TOTAL

GENRE ÂGE LANGUE RÉGION

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco Non franco MTL RMR
QC 

RMR
Reste 
du QC

n = 1 015 496 519 283 332 400 817 197 399 306 310

Pierre Poilièvre serait un premier ministre du Canada 
meilleur que Stephen Harper

12% 11% 12% 16% 11% 9% 12% 11% 12% 12% 11%

Pierre Poilièvre serait un premier ministre du Canada 
meilleur que Donald Trump aux États-Unis

35% 36% 34% 38% 35% 33% 35% 36% 33% 42% 36%

TOTAL SEMBLABLE PRÉSENTÉ TOTAL

GENRE ÂGE LANGUE RÉGION

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco Non franco MTL RMR
QC 

RMR
Reste 
du QC

n = 1 015 496 519 283 332 400 817 197 399 306 310

Pierre Poilièvre serait un premier ministre du Canada 
semblable à Stephen Harper

34% 39% 30% 30% 34% 37% 35% 31% 32% 46% 35%

Pierre Poilièvre serait un premier ministre du Canada 
semblable à Donald Trump aux États-Unis

36% 43% 29% 31% 31% 42% 38% 29% 39% 26% 34%

TOTAL PIRE PRÉSENTÉ TOTAL

GENRE ÂGE LANGUE RÉGION

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco Non franco MTL RMR
QC 

RMR
Reste 
du QC

n = 1 015 496 519 283 332 400 817 197 399 306 310

Pierre Poilièvre serait un premier ministre du Canada 
pire que Stephen Harper

31% 36% 25% 22% 30% 35% 30% 32% 34% 25% 28%

Pierre Poilièvre serait un premier ministre du Canada 
pire que Donald Trump aux États-Unis

14% 12% 16% 12% 15% 15% 13% 16% 14% 15% 13%



37

COMPARAISON DE PIERRE POILIÈVRE AVEC D’AUTRES 
PERSONNALITÉS POLITIQUES (3/3)
QCPO19. Selon vous, est-ce que Pierre Poilièvre serait un premier ministre du Canada meilleur, semblable ou pire que ...?

Base : Tous les répondant-e-s (n=1 015)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

TOTAL MEILLEUR PRÉSENTÉ TOTAL BQ PLC PCC NPD PVC PPC

n  = 1 015 284 202 172 97 32 13*

Pierre Poilièvre serait un premier ministre du Canada meilleur que Stephen Harper 12% 8% 6% 23% 16% 9% 15%

Pierre Poilièvre serait un premier ministre du Canada meilleur que Donald Trump 
aux États-Unis

35% 30% 24% 67% 26% 33% 53%

*Étant donné le faible nombre de répondant-e-s (n<30), les résultats sont présentés à titre indicatif seulement.

TOTAL SEMBLABLE PRÉSENTÉ TOTAL BQ PLC PCC NPD PVC PPC

n  = 1 015 284 202 172 97 32 13*

Pierre Poilièvre serait un premier ministre du Canada semblable à Stephen Harper 34% 38% 33% 54% 28% 41% 49%

Pierre Poilièvre serait un premier ministre du Canada semblable Donald Trump 
aux États-Unis

36% 46% 50% 17% 53% 22% 21%

TOTAL PIRE PRÉSENTÉ TOTAL BQ PLC PCC NPD PVC PPC

n  = 1 015 284 202 172 97 32 13*

Pierre Poilièvre serait un premier ministre du Canada pire que Stephen Harper 31% 42% 46% 13% 37% 24% 12%

Pierre Poilièvre serait un premier ministre du Canada pire que Donald Trump 
aux États-Unis

14% 18% 18% 7% 12% 34% 7%



MÉTHODOLOGIE DÉTAILLÉE
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MÉTHODOLOGIE DÉTAILLÉE

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

ÉCHANTILLONS ABSOLUS ET PONDÉRÉS

Les tableaux suivants présentent la répartition des répondant-e-s, avant et après la pondération pour une série de variables démographiques. La distribution des répondant-
e-s de l'échantillon effectif suit sensiblement la distribution réelle de la population du Québec. La pondération a donc corrigé les quelques écarts observables entre la 
distribution de l'échantillon et la distribution de la population réelle au Québec. Aucune autre manipulation statistique n'a été nécessaire.

RÉGIONS Absolu Pondéré
Montréal RMR 399 505
Québec RMR 306 100
Reste du Québec 310 413

GENRE Absolu Pondéré
Homme 496 496
Femme 519 522

ÂGE Absolu Pondéré
Entre 18 et 34 ans 283 246
Entre 35 et 54 ans 332 323
55 ans et plus 400 449

L’échantillon recueilli a un facteur minimum de pondération de 0,08 et un facteur maximum de pondération de 4,61. 
La variance de la pondération est de 0,69.

LANGUE MATERNELLE Absolu Pondéré
Francophones 817 763
Non francophones 197 253

FORMATION Absolu Pondéré
École primaire/secondaire 225 301
Études collégiales 325 420
Études universitaires 457 286

PRÉSENCE D’ENFANTS Absolu Pondéré
Oui 276 241
Non 735 772



ANNEXE
TABLEAUX CROISÉS DE DONNÉES



41

ANNEXE 

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

Sexe Âge Langue Région
Intentions de vote PROVINCIALES 

(VOTEP)
Intentions de vote FÉDÉRALES (VOTEF)

Souveraineté 
APRÈS RELANCE 

(SOUV)
Enfants Scolarité

%C

Total Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco
Non-

Franco
Mtl RMR Qc RMR

Net 
Autre

Est Centre Ouest PQ CAQ PLQ QS PCQ BQ PLC PCC NPD PVC PPC Pour Contre Oui Non
Prim / 

Sec
Coll. Univ.

Total pondéré 783 417 366 186 230 367 577 206 408 79 296 58 123 116 236 179 114 99 77 242 207 201 87 34 6 300 438 187 594 206 335 237
Total absolu 807 425 382 225 251 331 648 159 325 251 231 53 74 104 278 158 100 113 92 284 202 172 97 32 13 313 451 219 586 156 260 388
...le Parti libéral du Canada, de Justin Trudeau 26% 22% 32% 23% 22% 31% 23% 36% 31% 18% 22% 23% 22% 23% 10% 36% 70% 22% 2% 0% 100% 0% 0% 0% 0% 14% 35% 28% 26% 24% 26% 27%
...le Nouveau Parti démocratique du Canada, de Jagmeet 
Singh

11% 9% 14% 21% 14% 5% 11% 12% 12% 7% 11% 11% 9% 14% 5% 7% 5% 37% 6% 0% 0% 0% 100% 0% 0% 8% 14% 10% 11% 10% 9% 15%

...le Bloc Québécois, d'Yves-François Blanchet 31% 34% 27% 20% 30% 37% 39% 8% 28% 24% 36% 35% 33% 41% 70% 31% 2% 16% 3% 100% 0% 0% 0% 0% 0% 57% 13% 26% 33% 25% 34% 31%

...le Parti conservateur du Canada, de Pierre Poilievre 26% 30% 20% 28% 26% 24% 22% 36% 23% 46% 24% 22% 31% 18% 14% 24% 20% 12% 86% 0% 0% 100% 0% 0% 0% 17% 33% 30% 24% 31% 27% 20%

...le Parti vert du Canada, d’Elizabeth May 4% 4% 5% 6% 6% 2% 4% 6% 5% 3% 4% 8% 4% 3% 1% 2% 3% 11% 0% 0% 0% 0% 0% 100% 0% 2% 5% 4% 5% 6% 3% 4%

...le Parti Populaire du Canada, de Maxime Bernier 1% 0% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 0% 1% 0% 1% 2% 0% 0% 0% 1% 2% 0% 0% 0% 0% 0% 100% 1% 0% 2% 0% 2% 0% 1%

...un autre parti 1% 1% 0% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 1%

VOTEFX: Intentions de vote FÉDÉRALES APRÈS RÉPARTITION  
Si des élections FÉDÉRALES avaient lieu aujourd’hui, pour quel parti auriez-vous l’intention de voter ? Serait-ce pour…
Dans le cas où un répondant était sans opinion, la question de relance suivante était posée : Même si votre choix n’est pas encore fait, pour lequel des partis politiques suivants auriez-vous le plus tendance à voter? Serait-ce pour…

QCPO2: De manière générale êtes-vous très satisfait-e, plutôt satisfait-e, plutôt insatisfait-e ou très insatisfait-e du gouvernement du 
Canada dirigé par Justin Trudeau? 

Sexe Âge Langue Région
Intentions de vote PROVINCIALES 

(VOTEP)
Intentions de vote FÉDÉRALES (VOTEF)

Souveraineté 
APRÈS RELANCE 

(SOUV)
Enfants Scolarité

%C

Total Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco
Non-

Franco
Mtl RMR Qc RMR

Net 
Autre

Est Centre Ouest PQ CAQ PLQ QS PCQ BQ PLC PCC NPD PVC PPC Pour Contre Oui Non
Prim / 

Sec
Coll. Univ.

Total pondéré 1018 496 522 246 323 449 763 253 505 100 413 78 169 166 250 198 119 113 78 242 207 201 87 34 6 351 545 241 772 301 420 286
Total absolu 1015 496 519 283 332 400 817 197 399 306 310 70 99 141 290 178 104 128 94 284 202 172 97 32 13 354 555 276 735 225 325 457
(NET) SATISFAIT (1,2) 31% 29% 33% 31% 30% 31% 28% 39% 35% 24% 28% 37% 27% 23% 17% 39% 57% 42% 9% 18% 77% 7% 35% 24% 3% 22% 36% 36% 29% 25% 30% 38%
Très satisfait-e 3% 4% 2% 4% 3% 2% 3% 4% 4% 2% 2% 0% 3% 3% 2% 5% 7% 1% 1% 1% 11% 1% 2% 1% 0% 2% 4% 4% 3% 3% 3% 3%
Plutôt satisfait-e 28% 25% 30% 27% 27% 29% 25% 35% 31% 22% 25% 37% 24% 20% 16% 34% 50% 41% 8% 17% 66% 6% 33% 23% 3% 21% 32% 32% 27% 23% 27% 35%
(NET) INSATISFAIT (3,4) 63% 68% 58% 60% 61% 66% 65% 57% 61% 69% 64% 58% 65% 65% 78% 60% 42% 55% 91% 78% 21% 93% 59% 76% 78% 73% 60% 57% 65% 65% 66% 57%
Plutôt insatisfait-e 30% 27% 34% 37% 27% 29% 33% 23% 29% 30% 32% 23% 32% 35% 40% 22% 26% 36% 18% 37% 19% 22% 38% 51% 8% 31% 31% 27% 31% 25% 35% 29%
Très insatisfait-e 33% 41% 25% 23% 34% 37% 32% 34% 32% 39% 32% 36% 33% 30% 38% 38% 16% 20% 73% 41% 2% 70% 21% 25% 70% 41% 30% 30% 34% 40% 31% 28%
Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre 6% 3% 9% 10% 9% 2% 7% 4% 4% 7% 9% 5% 8% 12% 5% 1% 1% 3% 0% 3% 1% 0% 6% 1% 18% 5% 3% 7% 6% 10% 4% 5%
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QCPO3A: Selon vous, lequel des chefs de partis politiques fédéraux suivants ferait le meilleur premier 
ministre du Canada?

Sexe Âge Langue Région
Intentions de vote PROVINCIALES 

(VOTEP)
Intentions de vote FÉDÉRALES (VOTEF)

Souveraineté 
APRÈS RELANCE 

(SOUV)
Enfants Scolarité

%C

Total Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco
Non-

Franco
Mtl RMR Qc RMR

Net 
Autre

Est Centre Ouest PQ CAQ PLQ QS PCQ BQ PLC PCC NPD PVC PPC Pour Contre Oui Non
Prim / 

Sec
Coll. Univ.

Total pondéré 1018 496 522 246 323 449 763 253 505 100 413 78 169 166 250 198 119 113 78 242 207 201 87 34 6 351 545 241 772 301 420 286
Total absolu 1015 496 519 283 332 400 817 197 399 306 310 70 99 141 290 178 104 128 94 284 202 172 97 32 13 354 555 276 735 225 325 457
Justin Trudeau 20% 18% 22% 15% 18% 24% 20% 21% 24% 14% 17% 24% 16% 15% 14% 34% 44% 21% 1% 14% 73% 1% 6% 2% 3% 17% 24% 19% 20% 17% 21% 23%
Jagmeet Singh 12% 12% 13% 21% 12% 8% 12% 13% 14% 7% 12% 8% 10% 15% 12% 9% 12% 37% 10% 10% 10% 3% 73% 9% 0% 14% 13% 12% 12% 8% 12% 17%
Pierre Poilièvre 20% 27% 13% 24% 17% 20% 18% 25% 18% 36% 19% 22% 23% 13% 21% 19% 16% 11% 73% 11% 1% 79% 5% 2% 0% 18% 24% 23% 19% 22% 20% 19%
Elizabeth May 3% 4% 3% 3% 5% 2% 3% 4% 4% 3% 3% 3% 2% 3% 3% 4% 5% 6% 3% 4% 1% 1% 3% 43% 12% 4% 3% 3% 3% 3% 4% 3%
Maxime Bernier 2% 3% 2% 2% 3% 2% 2% 2% 2% 3% 2% 3% 1% 2% 3% 2% 1% 3% 4% 5% 1% 1% 2% 0% 63% 4% 1% 3% 2% 3% 2% 3%
Autre 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Aucun 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Je ne sais pas 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre 42% 36% 48% 35% 46% 43% 45% 34% 39% 37% 48% 40% 48% 51% 47% 33% 22% 21% 8% 57% 15% 15% 11% 43% 22% 43% 35% 40% 42% 47% 42% 35%

QCPO15: Diriez-vous que le Bloc Québécois est un parti utile pour défendre les intérêts du Québec à 
Ottawa? 

Sexe Âge Langue Région
Intentions de vote PROVINCIALES 

(VOTEP)
Intentions de vote FÉDÉRALES (VOTEF)

Souveraineté 
APRÈS RELANCE 

(SOUV)
Enfants Scolarité

%C

Total Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco
Non-

Franco
Mtl RMR Qc RMR

Net 
Autre

Est Centre Ouest PQ CAQ PLQ QS PCQ BQ PLC PCC NPD PVC PPC Pour Contre Oui Non
Prim / 

Sec
Coll. Univ.

Total pondéré 1018 496 522 246 323 449 763 253 505 100 413 78 169 166 250 198 119 113 78 242 207 201 87 34 6 351 545 241 772 301 420 286
Total absolu 1015 496 519 283 332 400 817 197 399 306 310 70 99 141 290 178 104 128 94 284 202 172 97 32 13 354 555 276 735 225 325 457
Oui 47% 49% 45% 43% 48% 48% 56% 20% 44% 44% 51% 51% 50% 52% 87% 63% 17% 49% 16% 96% 37% 30% 39% 28% 44% 79% 31% 50% 46% 30% 52% 57%
Non 35% 40% 31% 33% 35% 37% 27% 61% 41% 36% 28% 26% 32% 25% 10% 26% 80% 31% 65% 2% 51% 54% 48% 46% 43% 15% 53% 33% 36% 41% 34% 33%
Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre 18% 11% 24% 25% 17% 14% 17% 19% 14% 19% 21% 23% 18% 23% 3% 11% 3% 20% 19% 1% 11% 16% 13% 26% 12% 7% 16% 18% 18% 29% 14% 11%
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QCPO17: Quel scénario vous inquiète le plus parmi les suivants?

Sexe Âge Langue Région
Intentions de vote PROVINCIALES 

(VOTEP)
Intentions de vote FÉDÉRALES (VOTEF)

Souveraineté 
APRÈS RELANCE 

(SOUV)
Enfants Scolarité

%C

Total Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco
Non-

Franco
Mtl RMR Qc RMR

Net 
Autre

Est Centre Ouest PQ CAQ PLQ QS PCQ BQ PLC PCC NPD PVC PPC Pour Contre Oui Non
Prim / 

Sec
Coll. Univ.

Total pondéré 1018 496 522 246 323 449 763 253 505 100 413 78 169 166 250 198 119 113 78 242 207 201 87 34 6 351 545 241 772 301 420 286
Total absolu 1015 496 519 283 332 400 817 197 399 306 310 70 99 141 290 178 104 128 94 284 202 172 97 32 13 354 555 276 735 225 325 457
Justin Trudeau qui gagne un 4e mandat et demeure premier 
ministre du Canada

34% 39% 28% 32% 33% 35% 35% 30% 31% 48% 33% 34% 42% 24% 37% 34% 22% 19% 85% 32% 6% 80% 21% 39% 80% 37% 33% 37% 33% 42% 33% 27%

Pierre Poilièvre qui gagne les élections fédérales et devient 
premier ministre du Canada

44% 43% 45% 37% 41% 50% 43% 45% 49% 30% 41% 45% 35% 44% 50% 50% 64% 63% 8% 58% 78% 7% 63% 49% 20% 45% 48% 39% 45% 29% 48% 54%

Aucun des deux ne m'inquiète 11% 11% 10% 15% 11% 8% 9% 16% 11% 9% 11% 9% 10% 12% 6% 8% 13% 12% 7% 5% 14% 10% 8% 11% 0% 8% 12% 13% 10% 11% 11% 9%
Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre 12% 7% 17% 17% 15% 7% 13% 8% 9% 13% 16% 12% 13% 20% 7% 7% 1% 7% 0% 5% 1% 3% 8% 1% 0% 9% 7% 11% 12% 19% 9% 9%

QCPO18: Dans l'éventualité où Donald Trump serait élu Président des États-Unis en 2024, qui serait le meilleur premier ministre pour représenter le Canada face 
aux États-Unis dirigés par Donald Trump? 

Sexe Âge Langue Région
Intentions de vote PROVINCIALES 

(VOTEP)
Intentions de vote FÉDÉRALES (VOTEF)

Souveraineté 
APRÈS RELANCE 

(SOUV)
Enfants Scolarité

%C

Total Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco
Non-

Franco
Mtl RMR Qc RMR

Net 
Autre

Est Centre Ouest PQ CAQ PLQ QS PCQ BQ PLC PCC NPD PVC PPC Pour Contre Oui Non
Prim / 

Sec
Coll. Univ.

Total pondéré 1018 496 522 246 323 449 763 253 505 100 413 78 169 166 250 198 119 113 78 242 207 201 87 34 6 351 545 241 772 301 420 286
Total absolu 1015 496 519 283 332 400 817 197 399 306 310 70 99 141 290 178 104 128 94 284 202 172 97 32 13 354 555 276 735 225 325 457
Pierre Poilièvre 32% 38% 26% 35% 32% 30% 31% 34% 29% 43% 32% 33% 38% 25% 34% 35% 21% 15% 87% 27% 7% 89% 18% 21% 60% 34% 34% 36% 31% 34% 33% 29%
Justin Trudeau 35% 34% 35% 33% 35% 35% 34% 37% 39% 24% 31% 31% 29% 34% 32% 42% 62% 59% 5% 34% 81% 1% 47% 51% 22% 33% 38% 36% 34% 24% 38% 42%
Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre 34% 28% 39% 32% 33% 35% 35% 29% 31% 33% 37% 35% 34% 41% 34% 23% 16% 26% 8% 39% 13% 10% 35% 28% 18% 33% 28% 28% 35% 42% 29% 29%

QCPO19 RÉSUMÉ Meilleur - Selon vous, est-ce que Pierre Poilièvre serait un premier ministre du Canada meilleur, 
semblable ou pire que...?

Sexe Âge Langue Région
Intentions de vote PROVINCIALES 

(VOTEP)
Intentions de vote FÉDÉRALES (VOTEF)

Souveraineté 
APRÈS RELANCE 

(SOUV)
Enfants Scolarité

%C

Total Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco
Non-

Franco
Mtl RMR Qc RMR

Net 
Autre

Est Centre Ouest PQ CAQ PLQ QS PCQ BQ PLC PCC NPD PVC PPC Pour Contre Oui Non
Prim / 

Sec
Coll. Univ.

Total pondéré 1018 496 522 246 323 449 763 253 505 100 413 78 169 166 250 198 119 113 78 242 207 201 87 34 6 351 545 241 772 301 420 286
Total absolu 1015 496 519 283 332 400 817 197 399 306 310 70 99 141 290 178 104 128 94 284 202 172 97 32 13 354 555 276 735 225 325 457
Stephen Harper 12% 11% 12% 16% 11% 9% 12% 11% 12% 12% 11% 15% 11% 10% 9% 14% 9% 15% 30% 8% 6% 23% 16% 9% 15% 12% 13% 13% 11% 11% 10% 14%
Donald Trump aux États-Unis 35% 36% 34% 38% 35% 33% 35% 36% 33% 42% 36% 33% 38% 34% 40% 35% 31% 31% 62% 30% 24% 67% 26% 33% 53% 37% 37% 41% 33% 29% 37% 38%
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QCPO19 RÉSUMÉ Semblable - Selon vous, est-ce que Pierre Poilièvre serait un premier ministre du Canada meilleur, 
semblable ou pire que...?

Sexe Âge Langue Région
Intentions de vote PROVINCIALES 

(VOTEP)
Intentions de vote FÉDÉRALES (VOTEF)

Souveraineté 
APRÈS RELANCE 

(SOUV)
Enfants Scolarité

%C

Total Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco
Non-

Franco
Mtl RMR Qc RMR

Net 
Autre

Est Centre Ouest PQ CAQ PLQ QS PCQ BQ PLC PCC NPD PVC PPC Pour Contre Oui Non
Prim / 

Sec
Coll. Univ.

Total pondéré 1018 496 522 246 323 449 763 253 505 100 413 78 169 166 250 198 119 113 78 242 207 201 87 34 6 351 545 241 772 301 420 286
Total absolu 1015 496 519 283 332 400 817 197 399 306 310 70 99 141 290 178 104 128 94 284 202 172 97 32 13 354 555 276 735 225 325 457
Stephen Harper 34% 39% 30% 30% 34% 37% 35% 31% 32% 46% 35% 33% 37% 33% 41% 43% 32% 29% 45% 38% 33% 54% 28% 41% 49% 39% 34% 36% 34% 35% 37% 30%
Donald Trump aux États-Unis 36% 43% 29% 31% 31% 42% 38% 29% 39% 26% 34% 27% 36% 37% 40% 38% 49% 48% 19% 46% 50% 17% 53% 22% 21% 40% 36% 31% 38% 34% 36% 39%

QCPO19 RÉSUMÉ Pire - Selon vous, est-ce que Pierre Poilièvre serait un premier ministre du Canada meilleur, 
semblable ou pire que...?

Sexe Âge Langue Région
Intentions de vote PROVINCIALES 

(VOTEP)
Intentions de vote FÉDÉRALES (VOTEF)

Souveraineté 
APRÈS RELANCE 

(SOUV)
Enfants Scolarité

%C

Total Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco
Non-

Franco
Mtl RMR Qc RMR

Net 
Autre

Est Centre Ouest PQ CAQ PLQ QS PCQ BQ PLC PCC NPD PVC PPC Pour Contre Oui Non
Prim / 

Sec
Coll. Univ.

Total pondéré 1018 496 522 246 323 449 763 253 505 100 413 78 169 166 250 198 119 113 78 242 207 201 87 34 6 351 545 241 772 301 420 286
Total absolu 1015 496 519 283 332 400 817 197 399 306 310 70 99 141 290 178 104 128 94 284 202 172 97 32 13 354 555 276 735 225 325 457
Stephen Harper 31% 36% 25% 22% 30% 35% 30% 32% 34% 25% 28% 22% 26% 33% 41% 31% 44% 35% 11% 42% 46% 13% 37% 24% 12% 33% 32% 28% 31% 22% 31% 39%
Donald Trump aux États-Unis 14% 12% 16% 12% 15% 15% 13% 16% 14% 15% 13% 25% 9% 13% 16% 17% 14% 16% 3% 18% 18% 7% 12% 34% 7% 14% 14% 11% 15% 13% 16% 11%

Sexe Âge Langue Région
Intentions de vote PROVINCIALES 

(VOTEP)
Intentions de vote FÉDÉRALES (VOTEF)

Souveraineté 
APRÈS RELANCE 

(SOUV)
Enfants Scolarité

%C

Total Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco
Non-

Franco
Mtl RMR Qc RMR

Net 
Autre

Est Centre Ouest PQ CAQ PLQ QS PCQ BQ PLC PCC NPD PVC PPC Pour Contre Oui Non
Prim / 

Sec
Coll. Univ.

Total pondéré 781 409 373 178 237 366 599 182 392 83 307 58 123 126 250 198 119 113 78 239 191 180 76 27 4 318 420 184 595 198 339 239
Total absolu 815 422 393 223 257 335 672 143 316 261 238 54 75 109 290 178 104 128 94 280 187 158 86 28 11 329 443 219 594 154 267 390
...le Parti libéral du Québec, de Marc Tanguay 15% 14% 16% 11% 14% 18% 6% 46% 23% 9% 7% 5% 6% 8% 0% 0% 100% 0% 0% 1% 42% 12% 7% 15% 9% 2% 26% 16% 15% 20% 12% 15%
...le Parti Québécois, de Paul St-Pierre Plamondon 32% 36% 28% 27% 35% 33% 40% 7% 28% 32% 37% 37% 36% 37% 100% 0% 0% 0% 0% 69% 12% 18% 16% 12% 26% 58% 12% 33% 32% 27% 36% 31%
...la Coalition Avenir Québec, de François Legault 25% 22% 29% 12% 24% 32% 29% 12% 22% 24% 30% 37% 26% 31% 0% 100% 0% 0% 0% 23% 34% 24% 17% 13% 0% 22% 26% 20% 27% 26% 25% 25%
...le Parti Québec solidaire, de Gabriel Nadeau-Dubois 14% 11% 18% 29% 14% 7% 16% 9% 15% 12% 15% 13% 15% 15% 0% 0% 0% 100% 0% 7% 11% 7% 49% 41% 26% 13% 15% 15% 14% 12% 15% 16%
...le Parti conservateur du Québec, d’Éric Duhaime 10% 13% 7% 14% 11% 8% 8% 18% 7% 24% 10% 3% 16% 7% 0% 0% 0% 0% 100% 1% 1% 37% 6% 0% 39% 2% 17% 14% 9% 12% 10% 9%
...un autre parti 3% 4% 2% 7% 2% 2% 2% 8% 4% 0% 2% 5% 1% 2% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 2% 5% 19% 0% 2% 4% 3% 3% 4% 2% 3%

VOTEPX: Intentions de vote PROVINCIALES APRÈS RÉPARTITION  
Si des élections PROVINCIALES avaient lieu aujourd’hui, pour quel parti auriez-vous l’intention de voter ? Serait-ce pour…
Dans le cas où un répondant était sans opinion, la question de relance suivante était posée : Même si votre choix n’est pas encore fait, pour lequel des partis politiques suivants auriez-vous le plus tendance à voter? Serait-ce pour…
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QPO7: Selon vous, lequel des chefs de partis politiques provinciaux suivants ferait le meilleur premier 
ministre du Québec?

Sexe Âge Langue Région
Intentions de vote PROVINCIALES 

(VOTEP)
Intentions de vote FÉDÉRALES (VOTEF)

Souveraineté 
APRÈS RELANCE 

(SOUV)
Enfants Scolarité

%C

Total Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco
Non-

Franco
Mtl RMR Qc RMR

Net 
Autre

Est Centre Ouest PQ CAQ PLQ QS PCQ BQ PLC PCC NPD PVC PPC Pour Contre Oui Non
Prim / 

Sec
Coll. Univ.

Total pondéré 1018 496 522 246 323 449 763 253 505 100 413 78 169 166 250 198 119 113 78 242 207 201 87 34 6 351 545 241 772 301 420 286
Total absolu 1015 496 519 283 332 400 817 197 399 306 310 70 99 141 290 178 104 128 94 284 202 172 97 32 13 354 555 276 735 225 325 457
Marc Tanguay 6% 7% 6% 4% 4% 9% 2% 20% 9% 3% 5% 3% 4% 6% 1% 1% 45% 0% 7% 1% 19% 7% 5% 1% 0% 0% 11% 6% 7% 9% 5% 6%
Paul St-Pierre Plamondon 26% 31% 22% 22% 27% 28% 33% 6% 23% 32% 28% 27% 27% 29% 85% 7% 6% 9% 9% 64% 15% 22% 19% 12% 20% 53% 12% 28% 26% 19% 31% 28%
François Legault 20% 20% 21% 14% 17% 27% 24% 10% 18% 18% 23% 31% 22% 22% 5% 85% 7% 3% 3% 23% 32% 21% 15% 10% 0% 22% 20% 15% 22% 18% 22% 20%
Gabriel Nadeau-Dubois 11% 9% 12% 21% 11% 6% 11% 10% 12% 10% 10% 6% 10% 11% 2% 2% 2% 80% 2% 6% 12% 6% 37% 33% 19% 12% 12% 14% 10% 7% 12% 13%
Éric Duhaime 6% 8% 3% 8% 6% 4% 5% 7% 3% 17% 6% 3% 10% 3% 1% 0% 3% 0% 62% 2% 1% 22% 1% 1% 29% 1% 10% 9% 5% 6% 5% 6%
Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre 31% 24% 37% 32% 35% 27% 25% 47% 34% 21% 29% 30% 27% 29% 6% 4% 37% 7% 17% 4% 21% 22% 24% 43% 31% 12% 35% 28% 31% 40% 25% 27%

QPO8A: Selon vous, laquelle des personnalités suivantes ferait le ou la meilleur-e chef-fe du Parti 
libéral du Québec?

Sexe Âge Langue Région
Intentions de vote PROVINCIALES 

(VOTEP)
Intentions de vote FÉDÉRALES (VOTEF)

Souveraineté 
APRÈS RELANCE 

(SOUV)
Enfants Scolarité

%C

Total Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco
Non-

Franco
Mtl RMR Qc RMR

Net 
Autre

Est Centre Ouest PQ CAQ PLQ QS PCQ BQ PLC PCC NPD PVC PPC Pour Contre Oui Non
Prim / 

Sec
Coll. Univ.

Total pondéré 1018 496 522 246 323 449 763 253 505 100 413 78 169 166 250 198 119 113 78 242 207 201 87 34 6 351 545 241 772 301 420 286
Total absolu 1015 496 519 283 332 400 817 197 399 306 310 70 99 141 290 178 104 128 94 284 202 172 97 32 13 354 555 276 735 225 325 457
Antoine Dionne-Charest 2% 2% 1% 3% 1% 1% 1% 3% 2% 1% 2% 0% 4% 0% 2% 0% 4% 2% 3% 2% 3% 1% 3% 3% 0% 2% 2% 3% 1% 1% 2% 2%
Denis Coderre 13% 13% 12% 8% 16% 13% 12% 14% 16% 12% 8% 10% 10% 6% 10% 25% 12% 12% 13% 13% 19% 12% 13% 22% 17% 13% 13% 12% 13% 13% 16% 8%
Marwah Rizqy 10% 12% 8% 10% 12% 8% 11% 6% 10% 10% 10% 10% 8% 11% 19% 9% 6% 17% 3% 18% 10% 6% 18% 4% 6% 15% 7% 12% 9% 7% 10% 13%
Marc Tanguay 7% 8% 6% 7% 4% 8% 4% 15% 7% 5% 6% 11% 4% 7% 6% 2% 30% 4% 7% 6% 12% 10% 5% 5% 0% 4% 9% 6% 7% 7% 6% 7%
Frédéric Beauchemin 2% 2% 1% 1% 2% 2% 2% 1% 1% 2% 2% 0% 3% 1% 3% 0% 2% 1% 3% 1% 1% 3% 2% 0% 11% 2% 2% 2% 1% 1% 2% 1%
Karl Blackburn 1% 1% 1% 2% 0% 1% 1% 2% 1% 2% 0% 1% 0% 0% 1% 1% 5% 0% 0% 1% 3% 0% 0% 2% 0% 0% 1% 1% 1% 1% 1% 1%
Charles Milliard 2% 2% 2% 1% 2% 3% 2% 1% 2% 3% 1% 0% 1% 2% 2% 4% 1% 1% 3% 2% 4% 3% 1% 0% 3% 2% 2% 2% 2% 1% 2% 3%
Antoine Tardif 3% 4% 1% 3% 2% 3% 3% 2% 2% 3% 3% 1% 7% 1% 2% 3% 5% 0% 4% 3% 3% 4% 0% 3% 0% 3% 3% 5% 2% 1% 3% 4%
Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre 62% 57% 67% 66% 60% 62% 64% 56% 58% 62% 67% 67% 62% 72% 55% 54% 36% 63% 64% 55% 46% 60% 58% 62% 63% 58% 60% 57% 64% 68% 59% 60%

QPO8: De manière générale êtes-vous très satisfait-e, plutôt satisfait-e, plutôt insatisfait-e ou très insatisfait-e du gouvernement du 
Québec dirigé par François Legault?

Sexe Âge Langue Région
Intentions de vote PROVINCIALES 

(VOTEP)
Intentions de vote FÉDÉRALES (VOTEF)

Souveraineté 
APRÈS RELANCE 

(SOUV)
Enfants Scolarité

%C

Total Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco
Non-

Franco
Mtl RMR Qc RMR

Net 
Autre

Est Centre Ouest PQ CAQ PLQ QS PCQ BQ PLC PCC NPD PVC PPC Pour Contre Oui Non
Prim / 

Sec
Coll. Univ.

Total pondéré 1018 496 522 246 323 449 763 253 505 100 413 78 169 166 250 198 119 113 78 242 207 201 87 34 6 351 545 241 772 301 420 286
Total absolu 1015 496 519 283 332 400 817 197 399 306 310 70 99 141 290 178 104 128 94 284 202 172 97 32 13 354 555 276 735 225 325 457
(NET) SATISFAIT (1,2) 33% 34% 32% 31% 31% 35% 38% 17% 29% 28% 38% 47% 36% 37% 28% 88% 15% 20% 10% 40% 43% 30% 33% 22% 9% 42% 28% 34% 33% 27% 37% 33%
Très satisfait-e 5% 6% 4% 3% 5% 6% 5% 3% 4% 3% 6% 10% 6% 4% 2% 20% 2% 0% 1% 4% 8% 9% 4% 0% 0% 7% 3% 6% 4% 4% 6% 4%
Plutôt satisfait-e 28% 28% 29% 28% 26% 30% 33% 14% 25% 25% 32% 37% 30% 33% 26% 68% 13% 20% 8% 36% 35% 21% 30% 22% 9% 34% 25% 28% 28% 24% 31% 29%
(NET) INSATISFAIT (3,4) 59% 62% 56% 57% 59% 61% 54% 76% 64% 65% 51% 43% 53% 53% 70% 11% 85% 77% 90% 59% 56% 69% 63% 77% 91% 54% 67% 59% 59% 61% 57% 62%
Plutôt insatisfait-e 28% 28% 27% 26% 26% 30% 29% 23% 27% 37% 26% 25% 23% 28% 37% 11% 33% 32% 24% 32% 27% 25% 27% 33% 18% 28% 29% 28% 28% 25% 30% 27%
Très insatisfait-e 31% 34% 29% 31% 33% 31% 25% 52% 37% 28% 26% 17% 30% 25% 33% 0% 52% 44% 67% 27% 29% 44% 36% 44% 73% 26% 39% 32% 32% 35% 27% 35%
Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre 8% 4% 12% 12% 11% 4% 8% 7% 6% 6% 10% 10% 11% 10% 2% 1% 0% 3% 0% 1% 1% 1% 4% 1% 0% 4% 4% 7% 8% 12% 7% 5%
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ANNEXE 

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

Sexe Âge Langue Région
Intentions de vote PROVINCIALES 

(VOTEP)
Intentions de vote FÉDÉRALES (VOTEF)

Souveraineté 
APRÈS RELANCE 

(SOUV)
Enfants Scolarité

%C

Total Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco
Non-

Franco
Mtl RMR Qc RMR

Net 
Autre

Est Centre Ouest PQ CAQ PLQ QS PCQ BQ PLC PCC NPD PVC PPC Pour Contre Oui Non
Prim / 

Sec
Coll. Univ.

Total pondéré 1018 496 522 246 323 449 763 253 505 100 413 78 169 166 250 198 119 113 78 242 207 201 87 34 6 351 545 241 772 301 420 286
Total absolu 1015 496 519 283 332 400 817 197 399 306 310 70 99 141 290 178 104 128 94 284 202 172 97 32 13 354 555 276 735 225 325 457
Pour 35% 38% 32% 27% 34% 39% 43% 7% 29% 24% 43% 43% 42% 45% 74% 36% 6% 38% 9% 71% 20% 25% 27% 20% 46% 100% 0% 37% 34% 32% 35% 36%
Contre 54% 54% 53% 55% 51% 54% 43% 84% 60% 65% 43% 41% 42% 44% 20% 56% 91% 55% 90% 23% 74% 71% 70% 62% 35% 0% 100% 51% 55% 52% 54% 57%
Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre 12% 8% 15% 18% 15% 7% 13% 8% 10% 11% 14% 16% 16% 11% 6% 8% 3% 7% 1% 6% 6% 4% 3% 18% 19% 0% 0% 13% 12% 16% 11% 8%

QPO33: Lequel des énoncés suivants correspond le mieux à ce que vous pensez 
personnellement?

Sexe Âge Langue Région
Intentions de vote PROVINCIALES 

(VOTEP)
Intentions de vote FÉDÉRALES (VOTEF)

Souveraineté 
APRÈS RELANCE 

(SOUV)
Enfants Scolarité

%C

Total Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco
Non-

Franco
Mtl RMR Qc RMR

Net 
Autre

Est Centre Ouest PQ CAQ PLQ QS PCQ BQ PLC PCC NPD PVC PPC Pour Contre Oui Non
Prim / 

Sec
Coll. Univ.

Total pondéré 1018 496 522 246 323 449 763 253 505 100 413 78 169 166 250 198 119 113 78 242 207 201 87 34 6 351 545 241 772 301 420 286
Total absolu 1015 496 519 283 332 400 817 197 399 306 310 70 99 141 290 178 104 128 94 284 202 172 97 32 13 354 555 276 735 225 325 457
Il est important de rétablir rapidement l'équilibre budgétaire 
au Québec même si cela entraine une réduction des services 
publics

42% 49% 35% 40% 39% 45% 42% 41% 39% 48% 44% 47% 47% 39% 47% 44% 50% 26% 69% 43% 41% 65% 22% 50% 57% 44% 44% 47% 40% 42% 44% 39%

Il est important de maintenir les dépenses pour financer les 
services publics même si cela entraine des déficits au Québec

41% 40% 41% 43% 38% 41% 41% 37% 45% 37% 36% 39% 28% 43% 45% 46% 42% 66% 20% 50% 47% 25% 70% 48% 22% 45% 42% 38% 41% 32% 41% 48%

Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre 18% 11% 24% 18% 22% 14% 16% 21% 16% 14% 20% 13% 25% 17% 8% 11% 9% 8% 11% 7% 12% 10% 8% 2% 20% 10% 14% 15% 18% 26% 15% 13%

QPO34 RÉSUMÉ PLQ - Quel parti politique au Québec associez-
vous…

Sexe Âge Langue Région
Intentions de vote PROVINCIALES 

(VOTEP)
Intentions de vote FÉDÉRALES (VOTEF)

Souveraineté 
APRÈS RELANCE 

(SOUV)
Enfants Scolarité

%C

Total Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco
Non-

Franco
Mtl RMR Qc RMR

Net 
Autre

Est Centre Ouest PQ CAQ PLQ QS PCQ BQ PLC PCC NPD PVC PPC Pour Contre Oui Non
Prim / 

Sec
Coll. Univ.

Total pondéré 1018 496 522 246 323 449 763 253 505 100 413 78 169 166 250 198 119 113 78 242 207 201 87 34 6 351 545 241 772 301 420 286
Total absolu 1015 496 519 283 332 400 817 197 399 306 310 70 99 141 290 178 104 128 94 284 202 172 97 32 13 354 555 276 735 225 325 457
la protection et à la promotion de la culture québécoise et de 
la langue française

10% 9% 10% 9% 8% 11% 3% 28% 13% 3% 7% 3% 9% 8% 1% 2% 40% 0% 7% 2% 19% 9% 9% 2% 7% 2% 16% 11% 9% 12% 9% 9%

la lutte contre les changements climatiques 13% 12% 14% 9% 12% 16% 4% 40% 19% 4% 8% 5% 6% 10% 4% 1% 60% 0% 5% 3% 29% 11% 11% 7% 7% 1% 21% 9% 14% 15% 11% 13%
la croissance de l'économie 21% 21% 21% 17% 21% 24% 12% 50% 29% 12% 14% 10% 15% 14% 9% 7% 81% 11% 11% 10% 42% 15% 26% 17% 14% 7% 32% 23% 21% 21% 17% 26%
l'amélioration du réseau de la santé 15% 15% 15% 12% 13% 18% 7% 38% 22% 6% 8% 6% 7% 9% 1% 3% 71% 9% 2% 3% 34% 13% 19% 5% 7% 4% 24% 16% 15% 17% 12% 17%
l’amélioration du réseau de l’éducation 15% 15% 16% 11% 14% 18% 6% 43% 23% 7% 7% 6% 4% 10% 2% 2% 80% 4% 1% 2% 34% 13% 20% 16% 14% 3% 25% 14% 16% 17% 12% 18%
une saine gestion des finances publiques 20% 20% 20% 18% 17% 22% 12% 45% 28% 11% 12% 11% 10% 15% 9% 6% 83% 10% 0% 7% 41% 13% 26% 12% 29% 9% 29% 17% 21% 21% 15% 26%
la défense des intérêts du Québec 12% 12% 13% 10% 9% 16% 4% 38% 19% 4% 7% 4% 7% 7% 0% 1% 59% 1% 8% 1% 25% 14% 8% 10% 7% 1% 20% 9% 13% 16% 8% 15%
la lutte contre la pauvreté 13% 11% 15% 13% 11% 15% 5% 38% 20% 4% 8% 3% 7% 10% 1% 3% 61% 0% 6% 1% 27% 12% 14% 18% 7% 3% 21% 13% 14% 13% 12% 16%

SOUV. Si un référendum avait lieu sur la souveraineté du Québec, voteriez-vous POUR ou CONTRE la souveraineté du Québec?
Dans le cas où un-e répondant-e était sans opinion, la question de relance suivante était posée : Même si votre choix n’est pas encore fait, auriez-vous tendance à voter POUR ou CONTRE la souveraineté du Québec?
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ANNEXE 

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

QPO34 RÉSUMÉ PQ - Quel parti politique au Québec associez-vous…

Sexe Âge Langue Région
Intentions de vote PROVINCIALES 

(VOTEP)
Intentions de vote FÉDÉRALES (VOTEF)

Souveraineté 
APRÈS RELANCE 

(SOUV)
Enfants Scolarité

%C

Total Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco
Non-

Franco
Mtl RMR Qc RMR

Net 
Autre

Est Centre Ouest PQ CAQ PLQ QS PCQ BQ PLC PCC NPD PVC PPC Pour Contre Oui Non
Prim / 

Sec
Coll. Univ.

Total pondéré 1018 496 522 246 323 449 763 253 505 100 413 78 169 166 250 198 119 113 78 242 207 201 87 34 6 351 545 241 772 301 420 286
Total absolu 1015 496 519 283 332 400 817 197 399 306 310 70 99 141 290 178 104 128 94 284 202 172 97 32 13 354 555 276 735 225 325 457
la protection et à la promotion de la culture québécoise et de 
la langue française

48% 53% 43% 41% 51% 49% 54% 28% 45% 55% 49% 52% 50% 47% 89% 37% 32% 34% 38% 78% 35% 41% 43% 37% 23% 68% 38% 45% 49% 33% 55% 53%

la lutte contre les changements climatiques 21% 21% 22% 16% 19% 26% 26% 8% 19% 21% 24% 22% 30% 19% 54% 15% 1% 5% 11% 40% 9% 24% 12% 2% 10% 40% 8% 19% 22% 20% 25% 19%
la croissance de l'économie 20% 22% 18% 20% 22% 18% 25% 6% 19% 20% 21% 25% 17% 24% 60% 1% 1% 10% 3% 45% 5% 12% 13% 5% 3% 38% 8% 20% 20% 18% 23% 17%
l'amélioration du réseau de la santé 22% 23% 21% 21% 22% 23% 28% 6% 22% 24% 23% 30% 25% 16% 69% 3% 4% 9% 6% 50% 9% 17% 15% 12% 3% 42% 9% 20% 23% 20% 25% 21%
l’amélioration du réseau de l’éducation 26% 29% 23% 21% 28% 27% 31% 9% 23% 32% 28% 25% 32% 25% 75% 10% 7% 6% 13% 56% 14% 20% 17% 11% 9% 49% 12% 26% 25% 21% 30% 24%
une saine gestion des finances publiques 25% 27% 23% 22% 24% 27% 30% 9% 22% 27% 27% 29% 25% 28% 69% 6% 1% 14% 8% 56% 9% 16% 14% 8% 0% 45% 12% 23% 25% 25% 28% 20%
la défense des intérêts du Québec 41% 47% 36% 39% 44% 40% 49% 18% 37% 47% 44% 46% 46% 42% 92% 24% 18% 29% 20% 75% 25% 35% 37% 27% 12% 68% 27% 41% 41% 31% 45% 45%
la lutte contre la pauvreté 20% 22% 17% 17% 20% 21% 23% 10% 19% 22% 20% 18% 25% 15% 51% 10% 2% 3% 12% 38% 5% 20% 8% 3% 21% 34% 9% 17% 20% 21% 21% 16%

QPO34 RÉSUMÉ CAQ - Quel parti politique au Québec associez-vous…

Sexe Âge Langue Région
Intentions de vote PROVINCIALES 

(VOTEP)
Intentions de vote FÉDÉRALES (VOTEF)

Souveraineté 
APRÈS RELANCE 

(SOUV)
Enfants Scolarité

%C

Total Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco
Non-

Franco
Mtl RMR Qc RMR

Net 
Autre

Est Centre Ouest PQ CAQ PLQ QS PCQ BQ PLC PCC NPD PVC PPC Pour Contre Oui Non
Prim / 

Sec
Coll. Univ.

Total pondéré 1018 496 522 246 323 449 763 253 505 100 413 78 169 166 250 198 119 113 78 242 207 201 87 34 6 351 545 241 772 301 420 286
Total absolu 1015 496 519 283 332 400 817 197 399 306 310 70 99 141 290 178 104 128 94 284 202 172 97 32 13 354 555 276 735 225 325 457
la protection et à la promotion de la culture québécoise et de 
la langue française

21% 19% 23% 19% 17% 24% 21% 19% 20% 20% 22% 28% 18% 24% 4% 53% 14% 9% 14% 12% 29% 22% 19% 16% 9% 15% 22% 17% 22% 27% 18% 17%

la lutte contre les changements climatiques 17% 16% 18% 13% 15% 21% 21% 7% 14% 17% 21% 21% 16% 26% 5% 54% 4% 3% 4% 16% 21% 15% 12% 17% 3% 17% 16% 15% 18% 20% 19% 12%
la croissance de l'économie 33% 33% 33% 26% 30% 38% 39% 12% 27% 34% 40% 40% 42% 37% 22% 89% 7% 26% 4% 39% 40% 28% 30% 24% 14% 38% 30% 28% 34% 29% 33% 35%
l'amélioration du réseau de la santé 31% 30% 31% 18% 29% 39% 35% 17% 25% 32% 37% 36% 35% 39% 21% 88% 10% 7% 8% 35% 39% 24% 24% 26% 10% 34% 29% 25% 32% 27% 32% 31%
l’amélioration du réseau de l’éducation 27% 24% 29% 19% 25% 32% 31% 13% 22% 24% 32% 35% 29% 34% 13% 79% 2% 11% 8% 27% 32% 23% 12% 30% 14% 29% 24% 21% 29% 29% 26% 25%
une saine gestion des finances publiques 26% 24% 27% 17% 25% 31% 30% 13% 21% 23% 31% 34% 31% 31% 12% 83% 2% 9% 2% 27% 31% 22% 20% 23% 8% 28% 25% 22% 27% 25% 26% 27%
la défense des intérêts du Québec 21% 18% 24% 15% 20% 25% 24% 12% 19% 22% 23% 30% 18% 26% 3% 68% 9% 6% 3% 16% 35% 15% 15% 23% 8% 15% 23% 21% 21% 22% 22% 17%
la lutte contre la pauvreté 17% 16% 19% 12% 14% 22% 20% 9% 14% 17% 21% 21% 18% 23% 6% 55% 5% 4% 1% 17% 23% 15% 16% 8% 0% 17% 16% 13% 19% 20% 18% 13%

QPO34 RÉSUMÉ QS - Quel parti politique au Québec associez-vous…

Sexe Âge Langue Région
Intentions de vote PROVINCIALES 

(VOTEP)
Intentions de vote FÉDÉRALES (VOTEF)

Souveraineté 
APRÈS RELANCE 

(SOUV)
Enfants Scolarité

%C

Total Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco
Non-

Franco
Mtl RMR Qc RMR

Net 
Autre

Est Centre Ouest PQ CAQ PLQ QS PCQ BQ PLC PCC NPD PVC PPC Pour Contre Oui Non
Prim / 

Sec
Coll. Univ.

Total pondéré 1018 496 522 246 323 449 763 253 505 100 413 78 169 166 250 198 119 113 78 242 207 201 87 34 6 351 545 241 772 301 420 286
Total absolu 1015 496 519 283 332 400 817 197 399 306 310 70 99 141 290 178 104 128 94 284 202 172 97 32 13 354 555 276 735 225 325 457
la protection et à la promotion de la culture québécoise et de 
la langue française

14% 11% 17% 19% 16% 10% 15% 13% 15% 9% 14% 10% 15% 15% 5% 7% 8% 54% 6% 7% 14% 12% 25% 33% 22% 12% 15% 16% 14% 17% 13% 13%

la lutte contre les changements climatiques 41% 43% 39% 52% 46% 31% 43% 35% 41% 46% 39% 43% 37% 39% 36% 28% 33% 88% 45% 40% 40% 35% 63% 53% 41% 37% 46% 44% 40% 35% 39% 50%
la croissance de l'économie 12% 9% 15% 18% 11% 9% 11% 14% 14% 6% 11% 12% 7% 14% 3% 1% 3% 48% 2% 5% 10% 7% 18% 29% 22% 10% 11% 10% 12% 15% 12% 9%
l'amélioration du réseau de la santé 19% 17% 21% 28% 24% 11% 19% 21% 20% 15% 18% 15% 15% 24% 7% 6% 9% 73% 9% 10% 14% 11% 40% 35% 33% 16% 19% 20% 19% 19% 19% 20%
l’amélioration du réseau de l’éducation 21% 19% 23% 32% 23% 13% 21% 19% 22% 16% 20% 22% 18% 21% 9% 8% 9% 78% 2% 14% 17% 12% 49% 30% 16% 16% 24% 24% 20% 18% 21% 23%
une saine gestion des finances publiques 14% 11% 17% 22% 15% 8% 14% 12% 16% 10% 12% 8% 13% 13% 5% 1% 3% 63% 1% 6% 12% 8% 28% 37% 16% 11% 13% 13% 14% 15% 13% 14%
la défense des intérêts du Québec 16% 14% 18% 22% 18% 12% 15% 20% 19% 9% 15% 9% 16% 16% 4% 5% 12% 65% 10% 8% 13% 11% 38% 26% 19% 13% 17% 17% 16% 19% 15% 16%
la lutte contre la pauvreté 41% 43% 40% 47% 46% 35% 44% 32% 40% 42% 42% 50% 39% 42% 41% 31% 29% 93% 40% 43% 42% 34% 59% 55% 32% 41% 44% 42% 41% 33% 41% 50%
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ANNEXE 

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

QPO34 RÉSUMÉ PCQ - Quel parti politique au Québec associez-vous…

Sexe Âge Langue Région
Intentions de vote PROVINCIALES 

(VOTEP)
Intentions de vote FÉDÉRALES (VOTEF)

Souveraineté 
APRÈS RELANCE 

(SOUV)
Enfants Scolarité

%C

Total Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco
Non-

Franco
Mtl RMR Qc RMR

Net 
Autre

Est Centre Ouest PQ CAQ PLQ QS PCQ BQ PLC PCC NPD PVC PPC Pour Contre Oui Non
Prim / 

Sec
Coll. Univ.

Total pondéré 1018 496 522 246 323 449 763 253 505 100 413 78 169 166 250 198 119 113 78 242 207 201 87 34 6 351 545 241 772 301 420 286
Total absolu 1015 496 519 283 332 400 817 197 399 306 310 70 99 141 290 178 104 128 94 284 202 172 97 32 13 354 555 276 735 225 325 457
la protection et à la promotion de la culture québécoise et de 
la langue française

14% 11% 17% 19% 16% 10% 15% 13% 15% 9% 14% 10% 15% 15% 5% 7% 8% 54% 6% 7% 14% 12% 25% 33% 22% 12% 15% 16% 14% 17% 13% 13%

la lutte contre les changements climatiques 41% 43% 39% 52% 46% 31% 43% 35% 41% 46% 39% 43% 37% 39% 36% 28% 33% 88% 45% 40% 40% 35% 63% 53% 41% 37% 46% 44% 40% 35% 39% 50%
la croissance de l'économie 12% 9% 15% 18% 11% 9% 11% 14% 14% 6% 11% 12% 7% 14% 3% 1% 3% 48% 2% 5% 10% 7% 18% 29% 22% 10% 11% 10% 12% 15% 12% 9%
l'amélioration du réseau de la santé 19% 17% 21% 28% 24% 11% 19% 21% 20% 15% 18% 15% 15% 24% 7% 6% 9% 73% 9% 10% 14% 11% 40% 35% 33% 16% 19% 20% 19% 19% 19% 20%
l’amélioration du réseau de l’éducation 21% 19% 23% 32% 23% 13% 21% 19% 22% 16% 20% 22% 18% 21% 9% 8% 9% 78% 2% 14% 17% 12% 49% 30% 16% 16% 24% 24% 20% 18% 21% 23%
une saine gestion des finances publiques 14% 11% 17% 22% 15% 8% 14% 12% 16% 10% 12% 8% 13% 13% 5% 1% 3% 63% 1% 6% 12% 8% 28% 37% 16% 11% 13% 13% 14% 15% 13% 14%
la défense des intérêts du Québec 16% 14% 18% 22% 18% 12% 15% 20% 19% 9% 15% 9% 16% 16% 4% 5% 12% 65% 10% 8% 13% 11% 38% 26% 19% 13% 17% 17% 16% 19% 15% 16%
la lutte contre la pauvreté 41% 43% 40% 47% 46% 35% 44% 32% 40% 42% 42% 50% 39% 42% 41% 31% 29% 93% 40% 43% 42% 34% 59% 55% 32% 41% 44% 42% 41% 33% 41% 50%
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NOTRE ENGAGEMENT QUALITÉ

Léger est membre d’ESOMAR (European Society for Opinion and Market Research), l’association 

mondiale des professionnels des enquêtes d’opinion et des études marketing. À ce titre, Léger 

s’engage à appliquer le code international ICC/ESOMAR des études de marché, études sociales et 

d’opinion et de l’analytique des données. Jean-Marc Léger est également membre du conseil 

d’administration d’ESOMAR. 

Léger est aussi membre d’Insights Association, l’association américaine pour la recherche marketing 

et l’analytique. 

Léger est membre du Conseil de recherche et d’intelligence marketing canadien (CRIC), l’association 
officielle de l’industrie des études de marché, des sondages et de l’intelligence marketing.

Léger est un commanditaire de PAIM Canada, l’association officielle des professionnels agréés en 

analytique et intelligence marketing au Canada. PAIM respecte les normes du CRIC en matière de 

recherche marketing et de recherche sur l'opinion publique. PAIM Canada est approuvée à l'échelle 

internationale par ESOMAR et le MRII/Université de Géorgie.

50

https://www.esomar.org/
https://www.esomar.org/uploads/public/knowledge-and-standards/codes-and-guidelines/ICCESOMAR_Code_French_.pdf
http://www.insightsassociation.org/
https://canadianresearchinsightscouncil.ca/
https://www.caip-paim.ca/?lang=fr
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Comprendre le monde

https://twitter.com/leger360
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https://leger360.com/fr/

	Diapositive 1 INTENTIONS DE VOTE
	Diapositive 2
	Diapositive 3 APPROCHE MÉTHODOLOGIQUE
	Diapositive 4 MÉTHODOLOGIE
	Diapositive 5
	Diapositive 6 RÉSULTATS DÉTAILLÉS
	Diapositive 7 INTENTIONS DE VOTE ET PRÉFÉRENCES  POLITIQUES AU QUÉBEC
	Diapositive 8
	Diapositive 9
	Diapositive 10
	Diapositive 11
	Diapositive 12
	Diapositive 13
	Diapositive 14
	Diapositive 15
	Diapositive 16
	Diapositive 17
	Diapositive 18
	Diapositive 19
	Diapositive 20
	Diapositive 21 APPUI À LA SOUVERAINETÉ DU QUÉBEC
	Diapositive 22
	Diapositive 23 INTENTIONS DE VOTE ET PRÉFÉRENCES  POLITIQUES AU FÉDÉRAL
	Diapositive 24
	Diapositive 25
	Diapositive 26
	Diapositive 27
	Diapositive 28
	Diapositive 29
	Diapositive 30
	Diapositive 31
	Diapositive 32
	Diapositive 33
	Diapositive 34
	Diapositive 35
	Diapositive 36
	Diapositive 37
	Diapositive 38 MÉTHODOLOGIE DÉTAILLÉE
	Diapositive 39
	Diapositive 40 ANNEXE TABLEAUX CROISÉS DE DONNÉES
	Diapositive 41
	Diapositive 42
	Diapositive 43
	Diapositive 44
	Diapositive 45
	Diapositive 46
	Diapositive 47
	Diapositive 48
	Diapositive 49
	Diapositive 50
	Diapositive 51

